Mathematik-Klassenarbeit Nr. 2 /Kl. 7a

Hinweis: Achie bitte auf saubere und korrekte Darstellung Der Losungsweg mufl erkennbar

sein. Alle Aufgaben sind im Heft zu bearbeiten.
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Aufgabe |
a) Zeichne ein Achsenkreuz und trage die folgenden Punkte ein:

A-3/L5) L BiO/1) C[II-}%} . D(-4/-2)

b) Welcher Punkt liegt beziiglich der Rechtsachse spiegelbildlich zu E(6 / -82)?
¢} Welcher Punkt liegt beziiglich des Ursprungs O(0/0) punktsymmetrisch zu F(-17 / 87.2)7

Aufgabe 2
a) Erginze mit < oder ¢ :
Nz Q 2N QF N Q /N Z
b} Ergéinze mit & oder ¢:
85 Z 2)4% Q' Ho @ H17 N
Aufgabe 3
Ordne der GréBe nach unter Verwendung des Kleinerzeichens:
T O I ¥ L T £
8 3
Auf

a) Gib in aufzihlender Schreibweise die Menge aller Zahlen z an, fiir die gilt:
1)-25<z<8 ; zeN 2zl <39 :zeZ Nos<lzl c6: zeZ
b} Markiere auf der Zahlengeraden den Bereich der rationalen Zahlen z | fiir die gilt:

1<£2<95 und |zl>15

Aufeabe 5§
17 4
= d) |-10,2| -I-EI

51
Berechne:  a)l0l-43 B l5.6/-1-1.8 c) ‘_7 .
Aufpabe 6

a) (-125) +(-275)  b) (-25.8) + (+16.2) «c) {—%} + [+%} d} {*—4%} +(+1,75)

€ (32)+(+12)
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Aufgabe 1:
a)
A(-3/1,5)
® B(0/1)
>
D(-4/-2)
2
C2/-3%2) H
([ J
b) E'(6/82)
c) F(17 /-87,2)
Aufgabe 2:

Symbolerlauterung:
Naturliche Zahlen M
Ganze Zahlen A
Rationale Zahlen Q
Menge A ist in Menge B enthalten oder ist gleich der MengeB A c B
Menge A ist nicht in Menge B enthalten Az B
A ist Element der Menge B AecB
A ist nicht Element der Menge B AzB

a) 1) ZzQ 2) NcQ' 3) Q zQ’ 4 Ncz

1 N _
by 1) —85¢Z 2) 4§eQ 3) 0€Q 4) 17eN



Aufgabe 3:

-3 < -3 < -38 < 4

| w

Aufgabe 4:
a) 1) z=1{012,34,567.8}

Hinweis zu 1):

Manche zahlen auch die Null zu den natlirlichen Zahlen, fir die Meisten ist aber 1 die erste natlirliche Zahl.
2) 7=1{-3-2-1,0123}
3) z={-6,-5-4-3-2,-11,2,34,56}

b)

Aufgabe 5:
a) [0]-43=0-43=0 b) |5,6/—|-18/=56-18=7,4
‘ ‘ ‘ 51 5 _5 d) |_10,2|.‘_f‘zg.ﬂ_3_4.22@
717 7 3] 10 3 51 5
Aufgabe 6:

a)(- 125) + (- 275) = (- 125) — 275 = (- 400)

b)(- 25,8) + (+ 16,2) = (- 25,8) + 16,2 = (- 9,6)

( 3) ( 6) ( 3) 6 -—-15+24 9
Ol —— |+ +=|=|——|+t==———=—
4 5 4) 5 20 20

) +45 (+175) 37 175 _185+70 255 51
100 40 40 8

2 3 11} 8 -55+24 31
oA
3 5 3) 5 15 15



